



Современные гардеробные и шкафы-купе — это не просто набор полок из ДСП, а прежде всего наличие разнообразных механизмов и приспособлений, облегчающих эксплуатацию. Именно они позволяют навести порядок в вещах, расположить их удобно и практично.

Конструктивные решения

В настоящее время на мебельном рынке присутствует три основных типа гардеробных систем. Самый простой и недорогой вариант — классическое корпусное исполнение. Эта система представляет собой ряд гардеробных шкафов, изготовленных из ламинированных или шпонированных панелей на основе ДСП или МДФ. Располагаются шкафы вдоль стен и, как правило, соединены друг с другом.

Система является одной из самых распространенных, поскольку имеет ряд преимуществ перед другими типами гардеробных. Во-первых, такой тип позволяет использовать большее количество полезных аксессуаров. Во-вторых, наличие стенок исключает возможность того, что вещи могут «вывалиться» с полок. И, главное, гардеробные, оборудованные по такой системе, стоят значительно дешевле.

«Великолепное простое конструктивное решение имеет стеллажная гардеробная, - считает дизайнер салонов «Кухонный тюнинг» Валентина Калашникова. - Она выполнена из алюминиевых модулей, горизонтальных и вертикальных полок. Отсутствие

фасада и боковых стенок делает стеллаж ажурным, не перегружает обстановку. Представляя собой, сочетание многофункциональности и изящества, стеллажная система идеально впишется в любой интерьер».

Третья система впервые была разработана шведской компанией Elfa. Это легкая в монтаже система хранения вещей с использованием сетчатых конструкций и настенных направляющих. Особенностью является наличие большого количества сетчатых полок и корзин. В гардеробной Elfa также используются стеллажи, штанги и полки для обуви. Благодаря применению настенных направляющих создается впечатление, что эти полки висят в воздухе. Преимуществами этих систем являются легкость трансформации, небольшой вес, функциональность и возможность комбинировать полки с другими модулями. Сегодня существуют высококачественные аналоги, не уступающие Elfa по качеству, но стоят они гораздо дешевле.

Существует и четвертый тип — панельная гардеробная система. Но она подходит только тем, для кого стильный и актуальный интерьер — один из показателей статуса, и кто готов переплатить за это в несколько раз относительно других систем. При обустройстве таких гардеробных прочные декоративные панели на профилях крепятся к стенам помещения, а на панели с помощью консолей закрепляются полки. Основным преимуществом такой системы является возможность скрыть все неровности стен и добиться идеально поверхности.

Внутреннее наполнение

Чтобы сделать шкаф-купе или гардеробную удобными и функциональными, необходимо правильно подобрать внутренне наполнение. Даже самые качественные материалы, из которых сделан шкаф-купе, не принесут его владельцу пользу, если наполнение выполнено безграмотно, по принципу «чем больше полка, тем лучше». Для тех, кто в «начинке» шкафа имеет возможность не ограничиваться только полками, специалисты рекомендуют устанавливать такие наиболее полезные аксессуары, как выдвижные ящики, сетчатые корзины, вешалки, пантографы (механизм верхних вешалок), брючницы, держатели для галстуков и ремней, держатели для утюга и пылесоса, внешние светильники и подсветку полок, замки и доводчики для раздвижных дверей.

Если глубина шкафа-купе менее 45-47 см, то в нем удастся разместить не все аксессуары. В этом случае необходимо расставить приоритеты и определить, что будет

храниться в неглубоком шкафу или гардеробной. «К планировке наполнения шкафа-купе или гардеробной особенно малых размеров нужно подходить более тщательно, продумывая все до мелочей, - считает дизайнер салонов «Кухонный тюнинг» Алсу Гизятуллова. - Если нам негде хранить одежду и мы в основном используем плечики, то соответственно большая часть шкафа — 70-80 % — будет отдана под них. Причем также необходимо учитывать, какой одежды у нас больше — длинной или короткой, поскольку для короткой одежды штанги можно расположить в двух уровнях. Если же вы предпочитаете полки вешалкам, тоже нужно задуматься, что будет храниться на них: коробки от обуви, белье, сумки или чемоданы. Также можно учесть расположение гладильной доски и пылесоса».

Качество движения

По словам директора самарского филиала компании «Интеркомплект» Максима Петровнина, принципиальных новинок в наполнении шкафов-купе и гардеробных давно не появлялось. «Можно сказать, что тенденцией нескольких последних лет является «качество движения», - считает он. - Механизмы, которые используются в наполнении шкафов и гардеробных с каждым годом работают все мягче, тише, плавнее, становятся надежнее».

При выборе комплектующих, фурнитуры и наполнения в первую очередь необходимо обращать внимание на качество и надежность подвижных механизмов. «Не рассчитывайте, что через год-два, когда они выйдут из строя вы легко сможете их заменить, - утверждает Максим Петровнин. - Зачастую это просто невозможно без дополнительной переделки, если вообще возможно. Выбирайте фурнитуру известных производителей. Лучшую делают в Германии, Австрии и Италии».

Играет немаловажную роль при выборе комплектующих, фурнитуры и наполнения и эстетический параметр. Но зачастую вся красота загораживается и закладывается вещами, потому главным остается все-таки простота в использовании.

<http://vkonline.ru/article/57016.html>